

ПИСТАТА „ШАНХАЙ“ - ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО ЗА ПИЛОТИ И КОЛИ

Уникалното съоръжение стана най-атрактивното в света на високите скорости



Схема на пистата „Шанхай“

На 26 септември 2004 година мечтата на шефа на Формула 1 Бърни Екълстоун да разшири най-авторитетната автомобилна надпревара в света се сбъдна. Пистата в местността Ядинг край Шанхай стана сцена на първото състезание в историята за Голямата награда на Китай. Повече от 200 000 души присъстваха на трибуните на „Шанхай“, а около 30 000 от тях бяха на главната трибуна, от която се вижда почти 80% от пистата.

Още в самото начало на дизайнера на трасето Херман Тилке беше заявено, че съоръжението трябва да бъде построено в духа на китайската дума Shang, която означава „високо“, или „от горе“. От там идва и името на самия град Шанхай.

Тилке, който е създал



Любимецът на феновете Кими Райконен (Лотус) не издържа на напрежението и остана 14-и в тазгодишния старт на Гран При на Китай. Историческа победа записа Нико Розберг с Мерцедес.

също пистите в Малайзия, Бахрейн и Турция, не изневерява на стила си и отново конструира съоръжение с много дълги високоскоростни прави, свързани помежду си със стегнати „фиби“, обръщащи посоката на някои места и с над 180 градуса.

Пистата „Шанхай Интернешънъл Съркит“ е една от най-атрактивните моторспорт съоръжения в света. Пилотите я описват като изключително трудна, но същевременно с това и истинско удоволствие за пилотиране.

Трасето в Ядинг е истинско предизвикателство за техниката и пилотите. Много ясно изразени пикове в натоварването се наблюдават при преминаването на най-бързите автомобили на планетата през завой 1, 7, 11, 13 и 14.

Факти

- Двигателят се натоварва максимално в 55 % от времето за една обиколка, като 37 % от това време за пълно натоварване е по дългата 1370 метра обратна права, заключена между 13-и и 14-и завой. Предавките се сменят

средно по 52 пъти в обиколка, или 2912 пъти за цялата състезателна дистанция от 305.066 км, съответстваща на 56 обиколки.

- Обиколката на пистата се прави по посока на часовниковата стрелка и общата дължина е 5.5 км. Конфигурацията съдържа 16 завоя, от които 7 леви и 9

десни. Цялото съоръжение, заедно с 250 000-те седалища места по трибуните заема обща площ от 5.3 кв. км.

- Спирането в пита на Китай отнема около 23 сек (сравнително повече от останалите състезания), така че екипите се стремят да карат с две спираня. Запазването на гумите е

много важно за тази писта.

- Луис Хамилтън с Макларън е единственият пилот, печелил състезанието повече от един път.

- Рекорд за обиколка: 1:32.238 (Михаел Шумахер Ферари, 2004)

- Победителите 2012 - Нико Розберг (Мерцедес), 2011 - Луис

Хамилтън (Макларън), 2010 - Дженсън Бътън (Макларън), 2009 - Себастиан Фетел (Ред Бул), 2008 - Луис Хамилтън (Макларън), 2007 - Кими Райконен (Ферари), 2006 - Михаел Шумахер (Ферари), 2005 - Фернандо Алонсо (Рено), 2004 - Рубенс Барикело (Ферари)

СНИМКИ ПРЕСФОТО БТА



Една от китайските надежди за медали на олимпийските игри в Лондон Фънг Яотинг се класира на второ място на Световната купа в Шанхай, където се беше събрал целият световен елит в стрелбата с лук

КОРИНТИАНС ВЗЕ КИТАЕЦ С РЕКЛАМНА ЦЕЛ

Шампионът на Бразилия Коринтианс привлече 23-годишния китайски полузащитник Чжън Цзичжао с рекламна цел. От ръководството на бразилския гранд се надяват, че привличането на Чжън ще помогне на клуба да добие популярност на азиатския пазар. Договорът на китаеца с Ко-

ринтианс е до края на 2013 година, но може да бъде удължен.

23-годишният полузащитник е играл за „Нанчанг Хенджуан“, както и за португалския „Трофензе“ за шест месеца през 2008 година. Чжън Цзичжао е първият китаец, който подписва с бразилски клуб.

Редактор на приложение „КИТАЙ ДНЕС“
Иванка ХЛЕБАРОВА,
email - zemia_core@abv.bg

Използвани са материали на Агенция „Синхуа“

ЕЛИТЪТ НА ПЛАЖНИЯ ВОЛЕЙБОЛ СЕ СЪБИРА В КИТАЙ

Шанхай ще бъде домакин на кръг от веригата „Голям шлем“ по плажен волейбол. Престижният турнир ще се

състои от 30 април до 6 май и основните фаворити в него ще бъдат представителите на домакините. Голямата цел пред участниците

са олимпийските квоти, даващи право на участие в Лондон 2012.

Съгласно предварителната информация наградният фонд на

шанхайското състезание, което по ниво отстъпва само олимпиадата и световното първенство са внушителните 600 000 долара.

Състезанието ще се проведе на два етапа: групов фаза и елиминации.

Интересът към турнира е небивал с

оглед на наградния фонд и олимпийските визи. За участие са се записали 74 женски и 84 мъжки двойки.